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Černé řemeslo je v krizi. Podniky 
se potýkají s nedostatkem absol-
ventů dělnických profesí. S pro-
blémem se potýkají v celé repub-
lice, ani Středočeský kraj není 
výjimkou. Rada kraje se rozhodla 
přispět k jeho řešení vypracová-
ním dlouhodobé strategie.
Cílem je pomoci zvýšit zájem žáků 
o řemeslné obory, které jsou poža-
dovány trhem práce. Jedná se ze-
jména o obory stavební, strojíren-
ské, elektrotechnické, potravinářské 
a zemědělské. Nástroji k jeho dosa-

Kraj poskytne učňům až 24 tisíc

Kraj pomohl opravit školku v CerhovicíchMinistryně školství 
porušuje zákon

žení bude vytvoření stipendijního 
programu pro žáky vybraných oborů 
na příští školní rok, propagace ře-
mesel spojená s prezentací zainte-
resovaných středních škol, ale také 
účast Středočeského kraje v projek-
tech zaměřených na podporu a roz-
voj odborného vzdělávání a spolu-
práci se zástupci zaměstnavatelů.
Finanční podpora pro žáky podpo-
rovaných oborů vzdělání je složena 
z měsíčního stipendia a pololetní 
odměny při dosažení výborných stu-
dijních výsledků:

Středočeský hejtman MUDr. David Rath a předseda komise pro rozvoj obcí a měst Rady SČK Richard Dolejš (vlevo) se chystají přestřihnout pásku při slavnostním ote-
vření mateřské školy v Cerhovicích. Postavena byla z příspěvku Fondu na rozvoj obcí a měst, který zřídila sociálně demokratická vláda kraje. Podporu z fondu získávají 
především malé obce. Ty byly předchozím vedením kraje přehlíženy.

Žáci mohou získat za tři roky studia 12 tisíc korun, při vyznamenání až 24 tisíc. Podmínkou pro vyplacení 
částky je nulová neomluvená absence v daném měsíci a hodnocení chování stupněm velmi dobré. Celkové 
předpokládané náklady pro příští školní rok činí asi 15 milionů korun.

Motivační stipendia: Žák 1. ročníku 300Kč měsíčně, za vyznamenání v každém pololetí 1 000Kč
Žák 2. ročníku 400Kč měsíčně, za vyznamenání v každém pololetí 2 000Kč
Žák 3. ročníku 500Kč měsíčně, za vyznamenání v každém pololetí 3 000Kč

Do značných ekonomických pro-
blémů se dostávají středočeské 
nemocnice. Na vině je Všeobec-
ná zdravotní pojišťovna řízená 
předsedou správní rady VZP 
a náměstkem ministryně zdra-
votnictví Markem Šnajdrem. Ta 
totiž měsíčně zasílá nemocnicím 
méně peněz bez ohledu na sku-
tečně provedenou zdravotní 
péči. Každý měsíc tak krátí zálo-

hy o více než 10 milionů korun!
Tento neférový přístup VZP k úhra-
dám způsobil komplikace v napro-
sto všech krajských nemocnicích 
a dostává jejich hospodaření do zá-
porných čísel v řádu milionů korun.
Jen snížené úhrady VZP za kardi-
ostimulátory představují pro krajské 
nemocnice v Kladně, Kolíně a Pří-
brami celkem 3 miliony korun mě-
síčně.

„Zkrácení záloh je velmi závažná 
věc, protože to přímo ohrožuje roz-
sah a dostupnost zdravotní péče, je 
to přímý útok na platy zdravotníků,“
varuje hejtman MUDr. David Rath.
Všeobecná zdravotní pojišťovna 
nechce platit vykazování zdravot-
nických výkonů i přes to, že na to 
mají krajské organizace nárok 
a dodržují metodiky vydané zdra-
votními pojišťovnami.

Díky VZP se bude omezovat 
zdravotní péče

S obdobnými problémy jako krajské nemocnice se v minulém týdnu už se-
tkali i někteří ředitelé krajských domovů seniorů. Zde došlo k razantnímu 
krácení záloh a situace může být v těchto ústavech brzy opravdu kritická.
Několik příkladů, které dokreslují situaci:
• Domov seniorů Vojkov – účtování v průběhu roku 2009 bylo 280 tisíc korun 

měsíčně, současný návrh od VZP na rok 2010 je 145 tisíc korun měsíčně
• Domov seniorů Jankov – účtování v průběhu roku 2009 bylo 130 tisíc 

korun měsíčně, současný návrh od VZP na rok 2010 je 80 tisíc korun 
měsíčně

• Domov seniorů Vlašim – účtování v průběhu roku 2009 bylo 170 tisíc 
korun měsíčně, současný návrh od VZP na rok 2010 je 32 tisíc korun 
měsíčně

Problémy mají 
i domovy seniorů

Dlouhodobá strategie připravená kraj-
skou radou pochopitelně počítá i se 
zkvalitněním už stávajícího prostředí.
Počítá s rekonstrukcemi a moderniza-

cí odborných učeben či dílen. Za-
měří se ale i na vzdělávání učitelů 
odborných předmětů a odborného 
výcviku ve spolupráci se zaměst-

navateli a podpoří kurzy vedoucí 
k rozšíření kvalifikačních dovedností 
žáků (například řidičská oprávnění 
skupiny B, C, T, svářečské kurzy…).

Porušení školského zákona se 
nejspíše podle vedení Středo-
českého kraje dopustila minis-
tryně školství Miroslava Kopi-
cová, která spolu s náměstkem 
ministryně zdravotnictví Markem 
Šnajdrem zorganizovala bese-
du na propagaci na zavedení 
státních maturit v neratovickém 
gymnáziu.
„Beseda moderovaná M. Šnaj-
drem, který nemá se školstvím 
nic společného a je kandidátem 
ODS v letošních parlamentních 
volbách, se za účasti ministryně 
konala i přesto, že zneužití školní 
půdy k politické agitaci výslovně 
zakazuje školský zákon,“ důrazně 
upozorňuje hejtman David Rath.
„Pokud by v této předvolební agi-
taci chtěla pokračovat, měla by 
sama odstoupit anebo by ji měl 
předseda vlády Jan Fišer z funk-
ce odvolat,“ domnívá se.
O zneužití akce k vlastní politic-
ké propagaci také svědčí roze-
slaná pozvánka. „Už jenom tím, 
že na pozvánce stálo ,s pozdra-
vem Marek Šnajdr‘ a pod tím byl 
vytištěn odkaz na jeho webové 
stránky.To je to samé, jako kdyby 
tam rozdával předvolební letá-
ky,“ říká MUDr. David Rath. Tato 
hlavní stránka obsahuje i logo 
ODS a volební heslo.
Nad načasováním besedy se 
pozastavuje i radní pro školství 
Milan Němec, který se jedné 
z nich zúčastnil. Podle něj na ni 
přišlo asi pětadvacet učitelů a je-
den student. Má za to, že ředitelé 
škol byli ze strany organizátora 

akce obelstěni. „Já tomu říkám 
léčka,“ řekl doslova s tím, že by 
takto organizované besedy měly 
ve středočeských školách skon-
čit.
Upozornil i na rozdíl besed před-
stavitelů krajské samosprávy, 
kteří středočeské střední školy 
navštěvují pravidelně. „Já jezdím 
besedovat do škol pravidelně 
od prvního měsíce, co jsem byl 
zvolen. Mým cílem je nejenom 
hovořit s mladými lidmi, ale také 
poznat a udělat si představu 
o prostředí škol, stavu jejich ob-
jektů, možnostech zlepšení...,“ 
vysvětlil hejtman D. Rath a dodal:
„Když s tím však začne někdo 
krátce před volbami a ještě má 
lidi nalákat jméno ministryně, je 
to přinejmenším zvláštní“.
Kraj také hodlá prostřednictvím 
iniciativy náměstka hejtmana 
a senátora Marcela Chládka pro-
sadit, aby byl pozastaven projekt 
státních maturit. Jeho provedení 
je podle vedení kraje ,zpackané‘ 
a měl by jeho veškeré finanční 
toky prošetřit nezávislý orgán.
„Kromě promrhaných stovek mi-
lionů pro soukromé firmy mně 
vadí i to, jak ministerstvo školství 
bagatelizuje připomínky odborné 
veřejnosti,“ zdůraznil Chládek 
s tím, že spustí-li ministerstvo ne-
připravené státní maturity, hrozí 
nejen snížení úrovně středního 
školství, ale může dojít ke kolap-
su celého systému maturit.
Hejtman Rath označil proces pří-
pravy maturit ministryní Kopico-
vou za jejich privatizaci.
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